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Apos identificado e instalado na sala, vocé nao podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario
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Respostas.
Ao terminar a prova, € de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartao de Respostas. Ndo esqueca
seus pertences.
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LINGUA PORTUGUESA

C )

Leia o texto abaixo e responda as questdes
propostas.

Leiga, totalmente leiga em psicanalise, € o
que sou. Mas interessada como se dela dependesse
minha sobrevivéncia. Para saciar essa minha
curiosidade, costumo ler alguns livros sobre o
assunto, e outro dia, envolvida por um texto instigante
- acho que da Viviane Mosé, que ja foi mencionada
nesta pagina anteriormente — me deparei com as
quatro principais questdes que assombram nossas
vidas e que determinam nossa sanidade mental.

Séaoelas:

1) Sabemos que vamos morrer.

2) Somos livres para viver como desejamos.

3) Nossa solidao é intrinseca.

4)Avidando tem sentido.

Basicamente, isso. Nossas maiores angustias
e dificuldades advém da maneira como lidamos com
nossa finitude, com nossa liberdade, com nossa
soliddo e com a gratuidade da vida. Sabio é aquele

que, diante dessas quatro verdades, nao se
desespera.
Realmente, ndo sao questdes faceis. A

consciéncia de que vamos morrer talvez seja a mais
desestabilizadora, mas costumamos pensar nisso
apenas quando ha uma ameaca concreta: o
diagnéstico de uma doencga ou 0 avango da idade. As
outras perturbagbes sao mais corriqueiras. Somos
livres para escolher o que fazer de nossas vidas, e
isso € amedrontador, pois coloca a responsabilidade
em nossas maos. A soliddo assusta, mas sabemos
que ha como conviver com ela: basta que a gente dé
conteudo a nossa existéncia, que tenhamos uma
vontade incessante de aprender, de saber, de se
autoconhecer. Quanto a gratuidade da vida, alguns
resolvem com religido, outros com bom humor e
humildade. O que estamos fazendo aqui? Estamos
todos de passagem. Portanto, ndo aborrega os outros
e nem asi proprio, trate de fazer o bem e de se divertir,
que ja é um grande projeto pessoal.

Volto a destacar: bom humor e humildade sao
essenciais para ficarmos em paz. Os arrogantes sao
0S que menos conseguem conviver com a finitude,
com a liberdade, com a soliddo e com a falta de
sentido da vida. Eles se julgam imortais, eles querem
ditar as regras para os outros, eles recusam o siléncio
e nao vivem sem aplausos e holofotes, dos quais sao
patéticos dependentes. A arrogancia e a falta de
humor conduzem muita gente a um sofrimento que
poderia ser bastante minimizado: bastaria que eles
tivessem mais tolerancia diante das incertezas.

Tudo é incerto, a comecar pelo dia e a hora de
nossa morte. Incerto € nosso destino, pois, por mais
que fagamos escolhas, elas s6 se mostrarao
acertadas ou desastrosas la adiante, na hora do
balango final. Incertos sdo nossos amores, e por isso
€ tao importante sentir-se bem mesmo estando so.

Enfim, incerta é a vida e tudo o que ela comporta.
Somos aprendizes, somos novatos, mas
beneficiarios de uma dadiva: nascemos. Tivemos a
chance de existir. De fazer tentativas. O sentido disso
tudo? Fazer parte. Simplesmente fazer parte.

Muitos tém uma dificuldade tremenda em
aceitar essa transitoriedade. Por isso a psicoterapia €
tdo benéfica. Ela estende a méo e ajuda a domar
nosso medo. SO convivendo amigavelmente com
esses quatro fantasmas - finitude, liberdade, solidao
e falta de sentido da vida - é que conseguiremos
atravessar os dias de forma mais alegre e

desassombrada. (MEDEIROS, Marta. Revista O Globo:
12/03/2008, p. 28.)

( Questdo 01 )

A argumentagdo desenvolvida no texto esta
orientada no sentido de persuadir o leitor a concluir
que:

A) ajudando-nos a conviver com os grandes medos
da almahumana, a psicoterapia é benéfica.

B) na vida, s6 sabemos se nos equivocamos ou nao
em nossas escolhas na hora do balanco final.

C) ninguém vive seguro: tudo é passageiro e incerto
neste mundo, especialmente nossos amores.

D) os que mais sofrem entre nds sao os arrogantes,
que anseiam por poder e se creem imortais.

E) a religidao é a verdadeira alternativa para a
aparente falta de sentido da existéncia do homem.

( Questdo 02 )

Ao longo do texto, a autora recorre a todas as
estratégias argumentativas a seguir, EXCETO:

A) ordenar as ideias obedecendo a critério fixado em
enumeracao inicial.

B) transcrever discurso ou fala de autoridade na
matéria abordada na crénica.

C) recorrer ao uso reiterado da 12 pessoa do plural
com o fim de conquistar a adesao do leitor.

D) alegar ignorancia na matéria, para afastar a
hipotese de que fala de uma posicao de poder.

E) interpelar o leitor com conselhos de vida ou
palavras de ordem.

FUNCAB - Fundagéo Professor Carlos Augusto Bittencourt



( Questdo 03 }

O enunciado cujo conteudo é visto pela cronista como
“possivel” - tal como ocorre em: “A consciéncia de
gque vamos morrer talvez seja a mais
desestabilizadora” (paragrafo 4) — é o seguinte:

A) “Sabio é aquele que, diante dessas quatro
verdades, ndo se desespera.” (paragrafo 3)

B) “Somos livres para escolher o que fazer de nossas
vidas[...]” (paragrafo 4)

C) “Aarrogancia e a falta de humor conduzem muita
gente a um sofrimento que poderia ser bastante
minimizado.” (paragrafo 5)

D) “Tudo é incerto, a comegar pelo dia e a hora de
nossa morte.” (paragrafo 6)

E) “Muitos tém uma dificuldade tremenda em aceitar
essa transitoriedade.” (paragrafo 7)

( Questdo OL )

O enunciado destinado a justificar, no texto, ponto de
vista sustentado na frase anterior é:

A) “Mas interessada como se dela dependesse
minha sobrevivéncia.” (paragrafo 1)

B) “As outras perturbagcbes sdo mais corriqueiras.”
(paragrafo 4)

C) “Volto a destacar: bom humor e humildade sao
essenciais paraficarmos em paz.” (paragrafo 5)

D) “Muitos tém uma dificuldade tremenda em aceitar
essa transitoriedade.” (paragrafo 7)

E) “Ela estende a mao e ajuda a domar nosso medo.”
(paragrafo 7)

( Questao O5 )

Todos os adjetivos destacados a seguir estdo
empregados pela autora para fazer avaliagdo ou
valoracao pessoal, EXCETO o que seléem:

A) “[...] envolvida por um texto INSTIGANTE [...]”
(paragrafo 1) )

B) “[...]ndosao questdes FACEIS.” (paragrafo 4)

C) “[...] j@a € um GRANDE projeto pessoal.”
(paragrafo 4)

D) “[...]nahoradobalango FINAL.” (paragrafo 6)

E) “[...] dificuldade TREMENDA em aceitar essa
transitoriedade.” (paragrafo 7)

( Questdo 06 )

Altera-se o sentido de: “Os arrogantes sdo os que
menos conseguem conviver com a finitude, com a
liberdade, com a solidao e com a falta de sentido da
vida. Eles se julgam imortais, eles querem ditar as
regras para os outros, eles recusam o siléncio e ndo
vivem sem aplausos e holofotes, dos quais sao
patéticos dependentes” (paragrafo 5), caso os dois
periodos sejam reunidos num mesmo periodo com o
auxiliode:

A) amedidaque
B) dadoque

C) porquanto
D) hajavistaque
E) pois

Com a substituigdo do conectivo, altera-se o sentido
do enunciadoem:

A) “Para saciar essa minha curiosidade [...]”
(paragrafo 1)
No intuito de saciar essa minha curiosidade

B) “[...] diante dessas quatro verdades [...]”
(paragrafo 3)
mediante essas quatro verdades

C) “Quanto a gratuidade davida[...]” (paragrafo 4)
No que concerne a gratuidade da vida

D) “[...] que ja é um grande projeto pessoal.”
(paragrafo 4)
pois ja € um grande projeto pessoal

E) “[...] dos quais sado patéticos dependentes.”
(paragrafo 5)
de que sao patéticos dependentes

( Questao 08 )

O pronome que néao se refere a elemento do texto,
mas a algo que se encontra fora dele, encontra-se
destacado em:

A) “[...] mas costumamos pensar NISSO apenas
quando ha uma ameaga concreta: [...]”
(paragrafo 4)

B) “[...] mas sabemos que ha como conviver com ELA
[...]" (paragrafo 4)

C) “[...]n&o aborrega os outros e nema Sl préprio[...]”
(paragrafo 4)

D) “Os arrogantes sdao os QUE menos conseguem
conviver com afinitude [...]" (paragrafo 5)

E) “S6 convivendo amigavelmente com ESSES
quatrofantasmas|...]" (paragrafo 7)
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( Questdo 09 )

Um dos recursos retoricos mais explorados no texto é
a anafora - figura que ocorre em: “Somos aprendizes,
somos novatos, mas beneficiarios de uma dadiva:
nascemos.” (paragrafo 6) e também na seguinte
passagem:

A) “Sabio é aquele que, diante dessas quatro
verdades, ndo se desespera.” (paragrafo 3)

B) “Somos livres para escolher o que fazer de nossas
vidas, e isso & amedrontador, pois coloca a
responsabilidade em nossas maos.” (paragrafo 4)

C) “O que estamos fazendo aqui? Estamos todos de
passagem.” (paragrafo 4)

D) “Volto a destacar: bom humor e humildade s&o
essenciais paraficarmos em paz.” (paragrafo 5)

E) “Eles se julgam imortais, eles querem ditar as
regras para os outros, eles recusam o siléncio e
nao vivem sem aplausos e holofotes [...]"
(paragrafo 5)

( Questédo 10 )

A frase em que a autora antepde o predicativo ao
sujeito para, na argumentacdo, dar-lhe a devida
énfase é a seguinte:

A) “Realmente,
(paragrafo 4)

B) “As outras perturbacdes sdo mais corriqueiras.”
(paragrafo 4)

C) “Volto a destacar: bom humor e humildade sao
essenciais para ficarmos em paz.” (paragrafo 5)

D) “Enfim, incerta é a vida e tudo o que ela comporta.”
(paragrafo 6)

E) “Por isso a psicoterapia é tado benéfica.”
(paragrafo 7)

nao sao questbes faceis.”

( Questdo 11 )

No tocante a formacédo de palavras da lingua, a
alternativa em que se aponta corretamente o papel
formador dos sufixos em destaque e, em seguida, a
nogao que expressam, é:

A) perturbaCAO - sofriMENTO (derivam
substantivos de verbos / ato ou resultado de ato)

B) gratuiDADE - tolerANCIA (derivam substantivos
de adjetivos / qualidade ou estado)

C) amedrontaDOR - desastrOSO (derivam adjetivos
de verbos/provido ou cheio de)

D) mentAL - instigaNTE (derivam adjetivos de
substantivos / forma de pensar ou proceder)

E) finitUDE — passAGEM / derivam substantivos de
substantivos/relativo a, procedente de)

( Questdo 12 )

Considere-se a seguinte passagem do texto:

“Somos livres para escolher o que fazer de nossas
vidas, e isso é amedrontador, pois coloca a
responsabilidade em nossas maos. A solidao
assusta, mas sabemos que ha como conviver com
ela: basta que a gente dé conteudo a nossa
existéncia, que tenhamos uma vontade incessante de
aprender, de saber, de se autoconhecer.”
(paragrafo 4)

A sugestao de reescrita INACEITAVEL, do ponto de
vista gramatical, é a seguinte:

A) substituir a conjuncao “pois” por “visto”,
reescrevendo no infinitivo o verbo da oragao.

B) usar, em vez de “basta”, “bastando para tanto”,
apos trocar o sinal de dois-pontos por virgula.

C) substituir a forma verbal “dé” por “damos”,
cuidando de apagar a forma indefinida “a gente”.

D) eliminar o acento grave no “a@” de “a nossa
existéncia”.

E) reformular a sintaxe da ultima oracdo, usando o
pronome atono “nos” em lugar de “se”.

( Questdo 13 )

A alternativa em que a tentativa de reescrita da
oragdo adjetiva destacada em: “[...] acho que da
Viviane Mosé, QUE JA FOI MENCIONADA NESTA
PAGINAANTERIORMENTE[...]", ocasiona ERRO de
regéncia verbal é:

A) a quem ja me
anteriormente.

B) de quem me oriento, quando o assunto é
psicanalise.

C) sobre quem costumo falar aos amigos e leitores.

D) porquem sempre nutriuma grande admiragao.

E) com quem mantive ja um dialogo bastante cordial.

reportei nesta pagina,
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( Questdo 14 )

Um dos verbos destacados em: “Nossas maiores
angustias e dificuldades ADVEM da maneira como
LIDAMOS com nossa finitude [...]" (paragrafo 3), esta
flexionado INCORRETAMENTE na seguinte
tentativa de reescrita do enunciado:

A) Nossas maiores angustias e dificuldades por certo
advinham da maneira como liddvamos com nossa
finitude.

B) Nossas maiores angustias e dificuldades advirédo
quem sabe da maneira como lidemos com nossa
finitude.

C) Nossas maiores angustias e dificuldades adviriam
talvez da maneira como temos lidado com nossa
finitude.

D) Nossas maiores angustias e dificuldades talvez
advenham da maneira como lidamos com nossa
finitude.

E) Nossas maiores angustias e dificuldades sempre
adviram da maneira como lidamos com nossa
finitude.

( Questdo 15 )

Nossas gramaticas consideram INACEITAVEL a
mudanc¢a de colocagdo do pronome atono indicada
em:

A) “[...]me deparei com as quatro principais questoes
que assombram nossas vidas[...]"/ deparei-me

B) “...] trate de fazer o bem e de se divertir [...]" /
divertir-se

C) “Eles sejulgamimortais|[...]"/julgam-se

D) “[...] elas s6 se mostrardo acertadas ou
desastrosas la adiante[...]"/ mostrarao-se

E) “[...] e por isso é tao importante sentir-se bem
mesmo estando s6. / se sentir

( ATUALIDADES )

( Questdo 16 )

A Conferéncia das Nacgdes Unidas sobre
Desenvolvimento Sustentavel, conhecida como
Rio+20, reunira representantes dos
193 Estados-Membros das Nagdes Unidas para
debaterem temas como mudancas climaticas,
desmatamento e protegcao aos mares e florestas, a
fim de elaborar uma agenda de a¢des globais. Como
instrumento preparatério dessa conferéncia, foi
elaborado, em janeiro de 2012, um documento que
traz um compilado de propostas, enviadas pelos
Estados-Membros, como um esbogo para guiar as
discussbées em junho, no Rio de Janeiro. O
documento descrito € denominado:

A) Zero Draft.

B) Global Summit.

C) CupuladaTerra.

D) Cupulados Povos.
E) CupuladasAméricas.

( Questdo 17 )

O Secretario-Geral da ONU, Ban Kimoon, elevou
ontem o tom contra o governo de Bashar al-Assad.
Segundo Ban, o numero de incidentes violentos e
mortes aumentou no pais governado por al-Assad
nos ultimos dias, um sinal de que o “cessar-fogo é
claramente incompleto”. A reunido de ontem, na
ONU, contou com trés dos cinco membros
permanentes do Conselho de Seguranca, além de
Arabia Saudita, Qatar, Turquia, entre outros paises.
Juntas, as nacdes presentes consideraram o plano
de paz do enviado especial da ONU e da Liga Arabe,
Kofi Annan, como a ultima chance para a paz no pais

de al-Assad. (Ban acusa Assad de violagdo total da trégua.
O Globo. 20 abr. 2012, O mundo, p. 31. Adaptado.)

O pais arabe ao qual se dirigem os comentarios do
Secretario-Geral e as acbes da ONU é a:

A) Libia.
B) Siria.
C) Argélia.
D) Tunisia.
E) Eritreia.
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( Questdo 18 }

No Brasil, foi criada, em novembro de 2011, uma
comissdo nacional com o objetivo de examinar e
esclarecer graves violagbes dos direitos humanos
envolvendo casos de tortura, mortes,
desaparecimentos forcados e ocultagdo de
cadaveres ocorridos no passado. No dia 11 de abril de
2012, em Sao Paulo, criou-se uma comissao
municipal com o mesmo objetivo. A instituicao
descrita acima ¢é denominada, precisamente,
Comissao:

A) deAnistia.

B) defabrica.

C) daVerdade.

D) de Justicae Paz.

E) de Justica e Cidadania.

( Questdo 19 )

Organismos oficiais responsaveis pelo planejamento
do setor energético estimam que mais de dois tercos
do potencial ainda inexplorado para a producéo de
energia elétrica no Brasil esta na Amazbnia. O
aproveitamento desse potencial recebeu um forte
impulso em janeiro de 2011, com o inicio das obras
das hidrelétricas no rio Madeira, em Rondbnia. Essas
obras foram afetadas, em margo de 2012, por greves
de trabalhadores, colocando em risco o cumprimento

do cronograma oficial. (NETTO, D. Barrageiros na
Amazénia. Carta Capital, ano XVII, n. 694, 25 abr. 2012, p. 40.
Adaptado.)

Uma das usinas hidrelétricas em construgéo no rio
Madeira mencionada acima é:

A) Belo Monte.
B) Balbina.

C) Samuel.

D) Teles Pires.
E) SantoAntdnio.

( Questdo 20 )

A Organizacdo Mundial da Saude (OMS) destaca o
retrocesso da malaria em todo o planeta: de
233 milhdes de casos em 2000 para 225 milhdes em
2009. No entanto, a pandemia ainda atinge
108 paises e a metade da populagdo mundial. As
criancas, que ainda nao tiveram tempo de constituir

uma imunidade, pagam o prego mais caro.
(LENA, P. Malaria: uma pandemia que persiste. Le Monde
Diplomatique Brasil, ano 5, n. 54, jan. 2012, p. 21.)

Aregiao do planeta que concentra o maior numero de
casos dadoengcaemfoco é a:

A) Américado Sul.

B) Ameérica Central.
C) Africa subsaariana.
D) Asia setentrional.
E) Asiameridional.

( INFORMATICA BASICA )

( Questdo 21 }

No Windows XP, o modo que permite que o0s
principais componentes da maquina (monitor, disco
rigido etc.) sejam desligados, economizando energia,
porém mantendo-os em modo stand-by, é:

A) backup.
B) emespera.
C) reiniciar.
D) hibernar.
E) pesquisar.

( Questdo 22 )

No Windows XP, o modo de exibicdo que permite a
apresentacdo do tamanho, do tipo e da data de
modificagédo dos arquivos, € conhecido como:

A) miniaturas.
B) detalhes.
C) icones.

D) lista.

E) ladoalado.
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( Questdo 23 }

Analise as seguintes sentencas em relacdo ao
Windows XP.

I. Ao arrastar um arquivo de uma pasta do disco
rigido para a lixeira, ndo sera aberta uma caixa de
dialogo solicitando uma confirmacgao da operagao
pelo usuario.

II. Os arquivos excluidos do pen drive sao enviados

para alixeira do Windows.

Para a exclusao definitiva de um arquivo ou pasta

do arquivo do disco rigido deve-se pressionar,

simultaneamente, a tecla CTRL seguido da tecla

Delete durante o procedimento de exclusao.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a |l esta correta.

B) Somente all esta correta.

C) Somente alll esta correta.

D) Somente | e lll estao corretas.
E) Somentell e lll estéo corretas.

( Questdo 24 }

Na formatagdo de paragrafos no Word 2003, sao
opc¢des de recuos que podem ser manipulados pela
régua horizontal:

A) recuo a esquerda, recuo de primeira linha,
deslocamento e centralizado.

B) centralizado, recuo a direita, deslocamento e
recuo a esquerda.

C) recuo de primeira linha, recuo a esquerda,
deslocamento e recuo a direita.

D) deslocamento, centralizado, recuo de primeira
linha e recuo adireita.

E) recuo a direita, recuo a esquerda, centralizado e
recuo de primeira linha.

( Questédo 25 )

Sao caracteristicas da numeracdo de paginas no
Word 2003, EXCETO:

A) Permite a inser¢do do numero de paginas por
meio do menu formatar, op¢cdo numero de
paginas.

B) Permite alternar a numeragéo entre cabecalho e
rodapé.

C) Admite alterar anumeracéo inicial do arquivo.

D) Permite determinar a sua posicao dentre cinco
alinhamentos possiveis: esquerda, centralizado,
direita, interno e externo.

E) Admite inclusdo de numero do capitulo.

( Questdo 26 )

Analise as seguintes sentencas em relacdo ao
Word 2003.

I. Muitos documentos possuem elementos que se
repetem em todas as paginas, podendo ser
utilizado o recurso cabecalho e rodapé para
otimizar o trabalho de digitacao.

II. Podem-se criar cabecalho e rodapé diferentes

para a primeira pagina em relagéo ao restante do

documento.

Nao é permitido criar cabecalho e rodapé

diferentes para paginas pares e para paginas

impares.

Esta(ao) correta(s):

A) Somenteal.
B) Somenteall.
C) Somentealll.
D) Somentelell.
E) Somentelelll.

( Questédo 27 )

No Excel 2003, para ordenar os dados selecionados
de uma planilha em ordem crescente ou decrescente,
utiliza-se no menu dados, o comando:

A) ordenar.
B) validar.
C) classificar.
D) truncar.
E) filtrar.

(Questao 28 )

Analise as seguintes sentencas em relacdo ao
Excel 2003.

I. Na validacdo de dados, é permitida a utilizagao
dos critérios de validacao “comprimento do texto”
e “qualquer valor”.

Il. Na validagao de dados, nao é permitida a criagao

deregras de validagao.

Na validacdao de dados,

configuracao de alerta de erro.

1. € permitida a

Esta(ao) correta(s) apenas:

A) .
B) II.
C) IIL.
D) lell.
E) lelll.
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( Questao 29 )

No Excel 2003, aquela que NAO é uma restricdo
quando se renomeia uma planilha:

A) o nome da planilha conter o caracter aspas
duplas.

B) onome da planilha conter o caracter interrogacéo.

C) onome da planilha possuir dois pontos.

D) onome da planilha possuir asterisco.

E) o nome da planilha possuir uUnica e
exclusivamente a palavra excel.

( Questao 30 )

Sao opgdes de busca avancada da ferramenta de
busca e pesquisa do Google:

A) detodas estas palavras.

B) qualqueruma destas palavras.
C) nenhuma destas palavras.

D) estas palavras nesta ordem.
E) estaexpressao ou frase exata.

( CONHECIMENTOS ESPECIFICOS )

( Questao 31 )

Almplantacao da Funcgéo de Qualidade identifica trés
tipos de requisitos. Um deles esta relacionado com os
requisitos que estao implicitos no sistema, embora
possam ser fundamentais para o cliente. Tais
requisitos sdo chamados de:

A) esperados.
B) normais.
C) excitantes.
D) reversos.
E) funcionais.

( Questao 32 )

Na Analise Estruturada Moderna, um determinado
modelo é subdividido em Modelo Ambiental e Modelo
Comportamental.

Que modelo é esse?

A) Modelo de Entidade-Relacionamento.
B) Modelo de Transigc&o de Estados.

C) Modelo de Implementagéo do Usuario.
D) Modelo Contextual.

E) Modelo Essencial.

( Questdo 33 )

Qual modelo de processo de desenvolvimento de
software foi concebido com o objetivo de combinar as
atividades de desenvolvimento e gerenciamento de
riscos, de modo a minimizar e controlar os riscos?

A) Modelo Transformacional.
B) Modeloem V.

C) Modelo em Espiral.

D) Modelo em Cascata.

E) Modelo Orientado a Objetos.

( Questao 34 )

Afigura a seguir exibe um diagrama de classes UML.

Teatro 1 Show

Showld - int 011 g int

Como é chamado o atributo Showld, localizado no
retangulo adjacente a classe Teatro?

A) Identificador.

B) Qualificador.

C) Agregador.

D) Chave estrangeira.
E) Discriminante.

( Questao 35 )

Qual técnica de teste de software seleciona caminhos
de teste de acordo com a definicdo e o uso das
variaveis de um programa?

A) Teste de fluxo de dados.

B) Testedeciclo.

C) Analise do valor-limite.

D) Particionamento de equivaléncia.
E) Teste de condigéo.

( Questdo 36 )

Um determinado padrao de projeto € implementado,
basicamente, por meio de uma variavel e de um
método estaticos, além de tornar privado o construtor
daclasse envolvida.

Que padrao é esse?

A) Observer.

B) Factory Method.
C) Visitor.

D) Singleton.

E) Builder.
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( Questao 37 )

Um dos objetivos do projeto orientado a objetos é
definir como os objetos devem colaborar entre si para
executar as fungdes solicitadas pelos usuarios.

Qual diagrama UML é usado, na etapa de projeto,
como ferramenta auxiliar na definicdo de tais
colaboracdes?

A) Diagramade Classes.

B) Diagrama de Atividades.

C) Diagrama de Comunicacgéo.
D) Diagramade Componentes.
E) Diagramade Casos de Uso.

( Questao 38 )

Qual técnica é comumente usada por gerentes de
projeto para estimar a duragao de uma atividade?

A) Estimativa de Pareto.

B) Método SWOT.

C) Método dos Cinco Pontos.
D) Estimativa Assintotica.

E) Estimativa Paramétrica.

( Questdo 39 )

Sejam as seguintes afirmativas sobre threads:

I. Todas as threads de um processo ocupam o
mesmo espaco de enderecamento, o que
significa que elas compartilham suas variaveis
globais.

. Uma unica pilha, contendo os registros de

ativacdo dos procedimentos chamados, é

compartilhada por todas as threads de um

processo.

Uma thread cede voluntariamente o controle da

CPU através de uma chamada a um

procedimento do tipo thread_yield.

Marque a alternativa correta em
proposi¢cdes acima.

relacao as

A) Apenas as afirmativas | e [l sdo verdadeiras.
B) Apenas as afirmativas |l e lll sdo verdadeiras.
C) Apenas as afirmativas | e lll sdo verdadeiras.
D) Todas as afirmativas sao verdadeiras.

E) Todas as afirmativas sao falsas.

( Questao 4O )

Um processador possui instrucbes de maquina nas
quais os dois operandos residem na memoria
principal. Tais instrucbes possuem 36 bits de
comprimento e utilizam um esquema de
enderegcamento por deslocamento
(ou base-deslocamento). Uma dessas instrugdes,
cujo codigo é 72, permite somar dois operandos
localizados na memodria principal (op1 e op2) e
armazenar o resultado na area de memodria do
primeiro (op1).

Os 36 bits dessa instrugcao sao divididos da seguinte
maneira:

00-07 — Codigo dainstrugao.

08-09- Endereco de R1 (registrador base
usado para obter o endereco efetivo de op1).

10-21 - Deslocamento de op1 emrelagdoaR1.

22-23 - Endereco de R2 (registrador base usado
para obter o endereco efetivo de op2).

24-35— Deslocamento de op2 emrelagao a R2.

Cada um dos 4 registradores gerais dessa CPU
possui 16 bits de comprimento.

Um programa C deve executar o seguinte comando:
X=x+y;

Suponha que as variaveis x e y estejam armazenadas
nas posicbes de memoédria 3072 e 8704,
respectivamente, e que o conteudo dos
4 registradores gerais da CPU sejam os seguintes:

[R0]=0000
[R1]=4096
[R2]=8192
[R3]=12288

Qual configuracao de bits representa uma instrugéo
de maquina, do processador em questao, capaz de
executar corretamente o comando C acima (x=x+y;)?

A) 010010000011000000000010001000000000
B) 010010000110000000001010001000000000
C) 010010000011000000000001001000000000
D) 010010000100000000000010001000000000
E) 010010000011000000000011001000000000
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( Questdo L1 }

Qual protocolo NAO pertence ao conjunto de
protocolos TCP/IP?

A) FTP.
B) ARP.
C) Telnet.
D) UDP.
E) IPX.

( Questao L2 )

Qual linguagem de programacdo NAO pertence a
categoria das linguagens de programacgéao
funcionais?

A) Scheme.

B) Prolog.

C) Haskell.

D) ML.

E) Common Lisp.

( Questdo L3 )

Sejam as seguintes afirmativas sobre a Common
Gateway Interface (CGl):

I. Utiliza um conjunto de variaveis de ambiente que
sdo acessadas diretamente pelos Web browsers.

Il. Os scripts CGI s&o inseridos em paginas HTML e
enviados para execug¢ao no lado servidor de uma
aplicacéo Web.

lll. Um Web browser que suporte CGl pode ser
configurado para interpretar uma URL como
sendo uma referéncia para um script CGl.

Marque a alternativa correta em relagdo as
proposicdes acima.

A) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
B) Apenas as afirmativas Il e lll sdo verdadeiras.
C) Apenas as afirmativas | e lll sdo verdadeiras.
D) Todas as afirmativas sao verdadeiras.

E) Todas as afirmativas séo falsas.

( Questao Lk )

Que linguagem de marcacao, baseada em XML, é
usada para formatar documentos XML para
impressao?

A) XSLT.

B) XSL-FO.
C) XPrint.

D) XPath.

E) XMLDTD.

( Questao 45 )

Quantos nds possui uma arvore AVL completa com
10 niveis?

A) 1000
B) 1024
C) 512
D) 1023
E) 511

( Questao L6 )

Qual algoritmo de ordenagéo possui desempenho do
caso médio daordem de n??

A) Selection sort.
B) Merge sort.
C) Heapsort.

D) Quicksort.

E) Treesort.

( Questao L7 )

Qual dos seguintes conceitos esta relacionado com a
modelagem conceitual de dados?

A) Tabela.

B) Chave primaria.
C) Chave estrangeira.
D) Relagao.

E) Indice secundario.

( Questao L8 )

Qual opgao contém um par de comandos em que
ambos pertencem a linguagem de definicdo de dados
(DDL)de SQL?

A) GRANT e COMMIT.

B) DROPVIEW e ROLLBACK.

C) ALTERTABLE e CREATEVIEW.
D) INSERT e UPDATE.

E) COMMIT e ROLLBACK.

( Questao 49 )

Qual forma normal é baseada no conceito de
dependéncia funcional total?

A) Primeira.

B) Segunda.
C) Terceira.

D) Quarta.

E) Boyce-Codd.
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( Questao 50 )

Seja a formula P a seguir, na qual a, b e ¢ séao
proposigcbes logicas atomicas, e o simbolo ~
representa o operador de negacao (NAO):
(a-b)V(~c-b)

Qual férmula é logicamente equivalente a P?

A) (a-b)-~c

B) (a«b)A(~c«b)
C) (a—>b)—>c

D) (a-b)Vc

E) (a-b)V~c
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